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ATA DA 59  SESSÃO ORDINÁRIA DO 19  PERÍODO DA 3 SESSÃO LEGISLATIVA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às 
14h58min, estiveram reunidos no Plenário da Câmara Municipal de Acaraú, Estado do 
Ceará, os Edis deste Poder, sob a Presidência do Parlamentar Jarbas Oliedson Nascimento, 
e com os trabalhos secretariado pelo vereador, José Jadejune de Araújo. Estiveram 
presentes os parlamentares Cláudio Jean da Silveira, José Vascolombo de Araujo, Ênio 
Luis Fernandes de Andrade, Maria Erineuza Fontenele da Silva, Jarbas Oliedson 
Nascimento, Jose Jadejune de Araujo, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijão, Paulo César 
Rocha, Pedro Pereira de Souza Filho, Jose Claudenir Silveira Sousa, Gleison José 
Rodrigues Alves e Manoel Rogerio da Silva Silveira. Restando ausentes os parlamentares: 
José Edilson Araújo, Vagner Edson Silveira Ribeiro e Paulo Maria Silveira. Havendo 
quórum regimental, o presidente, declarou aberta a sessão. A presidência colocou a(s) 
seguinte(s) ata(s) em votação: 4 Sessão Ordinária do 12  Período da 3 Sessão Legislativa 
realizada no dia 24/02/2023, para leitura e votação. Não tendo sido solicitada a retificação 
da ata no prazo regimental, a presidência encaminhou para votação, sendo aprovada com 
nove votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. Ato contínuo e, em 
atendimento ao princípio da publicidade e as normas regimentais, a presidência autorizou 
a leitura das correspondências e das proposições que encontram-se sobre a mesa para 
apresentação no expediente: PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO NQ 026 DE 2023, de autoria 
do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL 
QUE PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA ESTRADA QUE LIGA 
O CEMITÉRIO DE SANTA CLARA, SITUADO NO BURITI DA JURITIANHA, A 
RODOVIA CE - 085.; INDICAÇÃO N 031 DE 2023, de autoria do parlamentar Gleison 
José Rodrigues Alves, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
REFORMA DAS QUADRAS POLIESPORTIVAS SITUADAS NAS COMUNIDADES 
DE ESPRAIADO E CAJUEIRO DO BOI.; INDICAÇÃO W035 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL 
QUE PROMOVA AÇÕES EDUCATIVAS JUNTO AOS MOTORISTAS DE "CARROS 
DE HORÁRIO" PARA QUE RESPEITEM AS REGRAS DE TRÂNSITO, 
ESPECIALMENTE NO QUE DIZ RESPEITO AOS LOCAIS ADEQUADOS PARA 
PARADA.; INDICAÇÃO NQ 036 DE 2023, de autoria do parlamentar Pedro Pereira de 
Souza Filho, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A REFORMA 
DA ESTRUTURA FÍSICA DO LIXÃO MUNICIPAL DE ACARAÚ.; INDICAÇÃO N 
037 DE 2023, de autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, que Indica AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA OBRA DE AMPLIAÇÃO DO 
CALÇAMENTO PARA TODAS AS VIAS DA COMUNIDADE DOS HONÓRIOS.; 
INDICAÇÃO N 038 DE 2023, de autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, 
que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A REFORMA, COM 
ADIÇÃO DE MATERIAL E COMPACTAÇÃO, DAS SEGUINTES VIAS: 1- BECO DA 
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PACATUBA, NA COMUNIDADE DE CORREGUINHO DOS AGOSTINHOS; II - 
ESTRADA DE ACESSO AO POSTO DE SAÚDE DA COMUNIDADE E 
CORREGUINHO DOS AGOSTINHOS; III - ESTRADA DO CÓRREGO FUNDO, NA 
COMUNIDADE DE TUCUNZEIROS.; INDICAÇÃO NQ 039 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL 
QUE CRIE CENTRO DE CONVIVÊNCIA SOCIAL NA ESCOLA MUNICIPAL 
MANOEL ALBINO FURTADO, NA COMUNIDADE DE TUCUNZEIROS. ANTES DE 
INICIAR A ORDEM DO DIA O PRESIDENTE CONVIDOU O SECRETÁRIO 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, O SR. VALDECI MARTINS DO SANTOS A FAZER 
USO DA TRIBUNA A FIM DE PRESTAR INFORMAÇÕES E ESCLARECIMENTOS 
SOBRE A IMPLEMENTAÇÃO DO ENSINO EM TEMPO INTEGRAL NAS ESCOLAS 
DE ENSINO FUNDAMENTAL DE NOSSO MUNICIPIO. ORDEM DO DIA, 
verificando a relação de presentes através do PAINEL ELE 	IRÔNICO, constatamos que 
encontram-se no plenário desta Casa Legislativa os parlamentares: Cláudio Jean da 
Silveira, Jose Vascolombo de Araujo, Enio Luis Fernandes de Andrade, Maria Erineuza 
Fontenele da Silva, Jarbas Oliedson Nascimento, Jose Jadejune de Araujo, Manoel Erasmo 
Vasconcelos Feijao, Paulo César Rocha, Pedro Pereira de Souza Filho, Jose Claudenir 
Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues Alves e Manoel Rogerio da Silva Silveira. Restando 
ausentes os parlamentares: José Edilson Araújo, Vagner Edson Silveira Ribeiro e Paulo 
Maria Silveira. Dando prosseguimento à sessão,  A PRESIDÊNCIA COLOCOU EM  
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO N9  026 DE 2023, de 
autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA ESTRADA 
QUE LIGA O CEMITÉRIO DE SANTA CLARA, SITUADO NO BURITI DA JURITIANHA, 
A RODOVIA CE - 085. DISCUSSÃO: EM DISCUSSÃO O VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES comentou que foi uma solicitação feita pelas pessoas da 
Comunidade de Buriti de Juritianha onde fica sendo necessário que seja construído um 
calçamento em pedra tosca, a fim de tentar proporcionar um pouco mais de mobilidade a 
chegar até o cemitério. VOTAÇÃO: Recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e nenhuma abstenção - PROPOSIÇÃO APROVADA; INDICAÇÃO NQ 031 
DE 2023, de autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A REFORMA DAS QUADRAS 
POLIESPOR]IIVAS SITUADAS NAS COMUNIDADES DE ESPRAIADO E CAJUEIRO DO 
BOI. EM DISCUSSÃO O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou 
que é necessário que o Governo Municipal faça planejamentos para que, após esse período 
invernoso, seja feita essa reforma. Sugerindo ainda, que dentro da mesma, se construa 
banheiros nas comunidades de Cajueiro do Boi e Espraiado, pois não tem um local 
adequado para as suas necessidades. VOTAÇÃO: Recebendo onze votos favoráveis, 
nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - PROPOSIÇÃO APROVADA; 
INDICAÇÃO NQ 035 DE 2023, de autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, 
que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA AÇÕES EDUCATIVAS 
JUNTO AOS MOTORISTAS DE "CARROS DE HORÁRIO" PARA QUE RESPEITEM AS 
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REGRAS DE TRÂNSITO, ESPECIALMEN [E NO QUE DIZ RESPEITO AOS LOCAIS 
ADEQUADOS PARA PARADA. EM DISCUSSÃO O VEREADOR PEDRO PEREIRA 
DE SOUZA FILHO pediu a Secretaria de Trânsito que possa promover o mais rápido 
possível engrandecer e melhorar o trânsito no Município de Acaraú. VOTAÇÃO: 
Recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - - 
PROPOSIÇÃO APROVADA; INDICAÇÃO NQ 036 DE 2023, de autoria do parlamentar 
Pedro Pereira de Souza Filho, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
A REFORMA DA ESTRUTURA FÍSICA DO LIXÃO MUNICIPAL DE ACARAÚ. EM 
DISCUSSÃO O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO comentou que as 
condições do lixão do Município de Acaraú se encontram, em sua visão, bastante precária, 
fazendo com que o mesmo vá até a toda estrada, prejudicando os moradores, pedestres e 
as pessoas que passam com seus veículos, tendo também queimadas. O mesmo pediu que 
o Governo Municipal promova uma reforma nesse lixão. Sugerindo também a promoção 
de um projeto em prol de melhorar a vida da comunidade de Tucunzeiros. EM 
DISCUSSÃO, DE FORMA RÁPIDA, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES 
ALVES comentou sobre a força que o Ex- Secretário do Meio Ambiente, na pessoa do 
Téssio, teve no decorrer dos seus trabalhos em tentar minimizar esses problemas 
comentados. Disse ainda que não é uma obra fácil, parabenizando aos demais pela 
iniciativa. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO 
complementou ao Vereador Gleison, parabenizando ao Secretário Téssio, onde o mesmo 
teve a oportunidade de estarem juntos em prol de perceber que existia um amor por esta 
causa, se preocupando em minimizar os problemas do Município de Acaraú. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu para 
subscrever. Disse que é uma situação realmente triste, sabendo ainda recentemente que já 
aconteceu casos de queimadas onde teve impacto até mesmo no Centro da Cidade. Se faz 
necessário um estudo ambiental na dimensão de outro local para dejetos de resíduos 
sólidos. VOTAÇÃO: Recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 
nenhuma abstenção - PROPOSIÇÃO APROVADA; INDICAÇÃO N9  037 DE 2023, de 
autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, que Indica AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE PROMOVA OBRA DE AMPLIAÇÃO DO CALÇAMENTO PARA 
TODAS AS VIAS DA COMUNIDADE DOS HONÓmOS. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO comentou que a Comunidade de 
Honórios fez um apelo para que percorresse em outras casas. Sendo que alguns terrenos 
foram alagados pela chuva. O Vereador ainda disse que fará o possível em atender essa 
demanda em prol de tentar melhorar as condições desse povo. EM DISCUSSÃO, A 
VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA pediu permissão para 
subscrever ao requerimento. Comentou que é uma indicação muito importante, 
lembrando que quando foi feito o projeto do calçamento a mesma juntamente com a 
Prefeita se comprometeram em fazer. Registrou também a Comunidade de Vila Nova pelo 
fato de ter muitas lagoas, mas que isso se via normalizar. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO concordou com as palavras da Nobre 
Vereadora Erineuza, dizendo que quanto mais pessoas tiverem a disposição em ajudar 
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será melhor, pois a união faz a força. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PRESIDENTE 
OLIEDSON NASCIMENTO JARBAS parabenizou ao Vereador Pedro Filho, a Vereadora 
Erineuza pelas intenções de melhorias para a Comunidade, pois é fundamental a união 
entre todos. Falou sobre a curva do Aranaú que é bastante perigosa onde o mesmo 
procurará uma solução de urgência para que a mesma seja melhorada. EM DISCUSSÃO, 
O VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO disse que falou até com o Deputado 
sobre a curva, onde o mesmo disse que vai fazer uma estrada de linha direta para que a 
curva possa ser retirada de lá. A Rua sairá na Creche justamente para evitar tantos 
acidentes dos quais vem acontecendo. VOTAÇÃO: Recebendo onze votos favoráveis, 
nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - PROPOSIÇÃO APROVADA;  
INDICAÇÃO N£'038 DE 2023, de autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, 
que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A REFORMA, COM 
ADIÇÃO DE MAIERTAL E COMIPACTAÇÃO, DAS SEGUINTES VIAS: 1- BECO DA 
PACATLTBA, NA COMUNIDADE DE CORREGUINHO DOS AGOSTINHOS; II - 
ESTRADA DE ACESSO AO POSTO DE SAÚDE DA COMUNIDADE E CORREGUINHO 
DOS AGOSTINHOS; III - ESTRADA DO CÓRREGO FUNDO, NA COMUNIDADE DE 
TUCUNZEIROS. EM DISCUSSÃO O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO comentou em fazer um paliativo, onde feli7mente a estrada ficou intransitável, 
com muitas lagoas nos becos devido as chuvas. Em Beco do Pacatuba é uma das piores 
estradas e em outros. O Vereador pediu para que reali7asse essas problemáticas a pedido 
do nosso povo. VOTAÇÃO: Recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável 
e nenhuma abstenção - PROPOSIÇÃO APROVADA; INDICAÇÃO N 039 DE 2023, de 
autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, que Indica AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE CRIE CENI'RO DE CONVIVÊNCIA SOCIAL NA ESCOLA 
MUNICIPAL MANOEL ALBINO FURTADO, NA COMUNIDADE DE TUCUNZEIROS. 
EM DISCUSSÃO O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHOFILHO pediu a 
Prefeitura Municipal, também na pessoa da Secretária Márcia Rafaela a implantação de 
um Centro de Convivência na Comunidade de Tucunzeiro. No período da tarde possa 
abranger Caboclinho, Córreguinho dos Augustinhos, onde os nossos alunos, em vez de 
estarem em casa, possam está no Centro Educacional na Escola de Tucunzeiros 
aprendendo. Parabenizou a Prefeita Ana Flávia que já finalizou e que vai implantar esse 
Centro na Comunidade citada em discussão. VOTAÇÃO: Recebendo onze votos 
favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - PROPOSIÇÃO  
APROVADA; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA NQ 012 DE 2023, de autoria do poder 
executivo municipal Ana Flávia Ribeiro Monteiro, que DISPÕE SOBRE A POLÍTICA 
MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ/CE, ADEQUANDO-SE A LEI FEDERAL N£'12.926, DE 25 DE JULHO DE 2012 
E A RESOLUÇÃO N 231/2022 DO CONANDA, CONFORME RECOMENDAÇÃO N 
0001/2023/ASPIN (ASSESSORIA DE GESTÃO ADMINISTRATIVA N£'09.2023.00001959-7) 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE perguntou ao Vereador Pedro Filho se em sua época de 
Conselheiro, o Presidente do Conselho Tutelar tinha uma remuneração maior do que os 
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outros Conselheiros. O Vereador Pedro Filho respondeu que é uma pergunta ilegal a ser 
feita, mas que todos ganhavam o mesmo salário. O Vereador Ênio continuou dizendo que 
aqui o salário é igual para todos. O Vereador aconselhou se possível, remunerar os artigos 
para que tenham uma remuneração contínua, desfazendo esse erro de grafia. É uma Lei 
onde obrigações federais impõe aos Municípios, haja vista que prevê atualizações anual 
dos Conselheiros das suas remunerações. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON 
JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que realmente é uma Lei importante. Sobre um 
erro de adequação os meninos vão dar uma olhada. Disse ainda que é importante que o 
Governo tenha esse olhar especial em atender aos prazos para que não haja 
comprometimentos ruins. VOTAÇÃO: Recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e nenhuma abstenção - PROPOSIÇÃO APROVADA. GRANDE 

EXPEDIENTE - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos de acordo com o 
Art. 89 do regimento interno ao Grande Expediente, que tem como oradores: Enio 
Andrade, Manoel do Nenem, Professor Claudenir Silveira e Professor Gleison Rodrigues. 
Com  a palavra o vereador Enio Andrade: A presidência concedeu um minuto de tempo 
adicional ao parlamentar. Com  a palavra o vereador Manoel do Nenem: Com a palavra o 
vereador Professor Claudenir Silveira: Com a palavra o vereador Professor Gleison 
Rodrigues:, A presidência concedeu um minuto de tempo adicional ao parlamentar. 
TEMPO DE LIDERANÇA - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos ao 
uso do tempo da liderança, que tem como oradores: Enio Andrade e Professor Gleison 
Rodrigues. Com  a palavra o vereador Enio Andrade: Com a palavra o vereador Professor 
Gleison Rodrigues: EXPLICAÇÕES PESSOAIS - O Presidente, Jarbas Oliedson 
Nascimento, Passaremos em seguida de acordo com o Art. 90 à explicações pessoais, 
TRIBUNA LIVRE - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos em seguida 
de acordo com o Art. 91-B do regimento interno à tribuna livre. Não há oradores inscritos 
para uso da tribuna livre. ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Nada mais havendo a tratar, 
a presidência declarou encerrados os trabalhos às dezanove horas e vinte e seis minutos. 
Para constar, lavrou-se esta ata, que, após lida e aprovada, será assinada e encaminhada ao 
e-mail de cada um dos senhores vereadores via sistema eletrônico da casa. 
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